

# 前11个月无锡市外贸进出口增长9.5% 连续9个月保持历史同期最高点

本报讯（晚报记者 陈婧怡）昨日，记者从无锡海关获悉，2024年前11个月无锡市累计外贸进出口6994.2亿元人民币，进出口规模创历史同期新高，同比增长9.5%，连续9个月保持历史同期最高点。11月当月，无锡外贸进出口661亿元，增长4.6%。

从贸易伙伴看，前五大贸易伙伴中，对东盟和韩国进出口增幅超两位数。前11个月，无锡对东盟、韩国、欧盟、日本和美国进出口分别增长14.4%、20%、1.1%、7.2%和3.9%。对共建“一带一路”国家进出口增长12.3%。

从贸易方式来看，一般贸易和加工贸易进出口均增长，海关特殊监管区域物流货物增速较快。前11个月，无锡以一般贸易方式进出口4017.6亿元，增长6.9%。其中，出口2754.7亿元，增长5.6%；进口1263亿元，增长9.7%。同期，海关特殊监管区域物流货物进出口429.7亿元，增长19.7%。

从经营主体来看，外商投资企业仍是无锡进出口的主导，国有企业增长超3成。前11个月无锡外商投资企业进出口3884.2亿元，增长10.3%。其中，出口2134.5亿元，增长6.1%；进口1749.6亿元，增长16%。

从出口主要产品来看，机电产品出口占比超7成。前11个月，无锡出口机电产品3185.7亿元，增长10.9%。其中，集成电路出口690.1亿元，增长20.3%；自动数据处理设备及其零部件出口286亿元，增长40.3%。

从进口主要产品来看，半导体制造设备和自动数据处理设备及其零部件进口增长较快。前11个月，无锡进口机电产品1540.5亿元，增长26.7%。其中，集成电路进口480.4亿元，增长24.9%；半导体制造设备进口176亿元，增长184.6%。

## 建立服务联盟 检察系统 护航企业“出海”

本报讯 近日，锡山区检察院开展涉企法治微课堂，检察官结合辖区企业发展常见的刑事犯罪情况，讲解了企业如何规避发展的风险点。

王某、宋某和舒某是无锡某知名电动自行车企业中层管理人员。为了获得更多的收入，王某动起了歪脑筋。在2021年至2023年期间，他利用担任活动策划专员的职务便利，私自售卖品牌电动自行车活动样车，并将售车款共计人民币16万余元非法占为己有。“只要他们给我些好处，我就给他们提供一些便利。”宋某也利用施工科副科长的职务便利，为他人工程派送方面谋取不正当利益，收受他人贿赂款共计人民币10万余元。同样，舒某也借助物料结算科副科长的职务便利，为他人工程结算等方面“开绿灯”，收受贿赂款共计人民币22万余元。“部分企业的反腐败意识淡薄，内控机制建设不健全，给内部人员职务犯罪提供了可乘之机。”承办检察官说。结合办案中发现的企业管理漏洞，承办检察官向企业制发了《法律风险提示函》，提出了3项防控改善建议。

在锡山区，电动自行车产业是传统优势产业之一。企业生产的“三蹦子”在国外街头成为新晋“网红”。锡山区检察院以“锡山区电动车行业涉外法律服务中心”为依托，构建起“检察+司法”“人民监督员+法治观察员”的法律服务联盟，重点围绕锡山区电动车、电动自行车两车行业的出海情况，以真实的案例开展联合普法宣传15场，助推产业带“抱团出海”。11月8日，锡山区检察院联合该区司法局与电动车对外贸易协会，精心编制了《涉外典型案例汇编》和《柬埔寨法律法规选编》，供出海电动车企业免费使用。

（王佳）

## 市中医医院增设出租车候客区 市民：乘车更便捷了

本报讯 “有了这个候客区，我们再也不用在马路边等客人了。”近日，无锡市中医医院门口新设立的出租车排队候客区赢得了出租车司机们的好评。今年，无锡市城管局持续关注并跟踪医院就诊停车难问题。不久前，他们发现中医医院“港湾式”即停即走区域，乘车秩序有待改进。最近，在多方共同努力下，该区域出现了新的变化。

12月16日上午11时许，记者在中医医院门口看到，多辆出租车整齐地停放在新设的候客区内，就诊患者一出医院大门便能顺利乘车。一位正在候客的司机表示，过去，他们只能在路边等客，而医院门口只有两个车道，一旦其中一个车道被占用，交通就会受阻。“现在有了专门的候客区，我们省心多了。”市民陆阿姨带着家人走出医院大门，准备打车回家，她称赞道：“这个候车区很方便，我们走过来就能上车，我的父亲生病没力气，这样可以少走很多路。”

据了解，2023年，无锡市城管局联合相关部门针对医院停车难问题制定了“一院一策”工作方案。无锡市中医医院通过腾挪职工泊位、优化进出流线、对中南西路进行提升改造等措施，有效缓解了



了医院周边交通压力。今年，医院门口出现了新问题——出租车在“港湾式”即停即走区域排队候客。由于医院南侧中南西路路面偏窄，就医高峰期车流量大，交通拥堵问题仍未彻底解决。为此，无锡市城管局再次牵头相关部门研究解决方案。

“我们在医院东南门口试点设置了出租车排队候客区。”无锡市城管局停车处相关负责人说，该候客区可同时容纳8至10辆出租车排队等候。出租车从之前在中南西路调整到医院门口专设的候客区域停放。同时，医院增派人员加强引导候客区域秩序，公安交警加强中南西路交通秩序管理和执法。目前，中南西路无锡市中医医院

段交通拥挤的问题得到了缓解。

记者在现场看到，每当有出租车上客驶离后，后续车辆会有序向前移动，秩序井然。但由于候客车辆较多，仍有少量出租车在候车区域外等候。停车难是一个复杂问题，需要多措并举加以解决。

据悉，下一步交警部门将指导医院方面更新出租车候客区域的划线与标识标牌。同时，相关部门将加强协同合作，强化医院周边道路的秩序管理，特别是加大中南西路早高峰时段的管理力度和巡查频次。此外，各方还将加强宣传引导工作，引导出租车司机和就诊市民在指定区域内有序上下车，共同维护医院周边良好的交通秩序。

（张颖/文、摄）

| 更多新鲜资讯 更多生活暖意 更多阅读乐趣 - 每天给您多一点 |



### 江南晚报 新闻真的好!



扫码在线订  
晚报送到家

订报热线：0510-81853183



官方微信



官方微博